

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Marie Segešová

Název práce: Podpora aktivizace vlastních sil pro osoby s kumulovanými sociálními handicapem v Českokrumlovském regionu

Tématem bakalářské práce je popis projektu, kterým měl pomoci lidem, kteří se řadí mezi dlouhodobě nezaměstnané najít zaměstnání. Specifika cílové skupiny, jak uvádí autorka, leží v jejich nakumulovaných sociálních handicapech, což je např. nízké vzdělání, příslušnost k etnické skupině apod. Autorka proto v teoretické části uvádí také dopady nezaměstnanosti na jedince, škoda, že vychází z omezeného počtu zdrojů (a zcela chybí zdroje aktuálnější) a že neuvedla, že dlouhodobá nezaměstnanost mění především strategie chování lidí. Naopak citlivě autorka popisuje jednotlivé sociální handicap, které se mohou stát (a většinou také stávají) důvodem dlouhodobé nezaměstnanosti. Východiskem pro tyto lidi může být podporované zaměstnání. A projekt, který byl realizován na Českokrumlovsku, autorka popisuje a analyzuje. Přístup zvolila poměrně zajímavý. Vychází z mínění účastníků o projektu, na vhodné místě uvádí na dokreslení kasuistiku. Možná by stálo za to u jedné kasuistiky, které možná názorně ukazuje, proč dlouhodobě nezaměstnaní odmítnou i další šanci na nalezení práce, věnovat více prostoru hlubšímu rozboru a propojení s teoretickou částí. Tím pádem by totiž autorka přišla na to, že jí tam právě chybí kapitola o nových formách chování dlouhodobě nezaměstnaných. Z prezentace výsledků výzkumů není rovněž patrný počet účastníků projektu – v jedné evaluaci se pracuje s číslem 83, o pár stránek dál s počtem 63. Ve zhodnocení projektu je opět jiné číslo – 74. Na s. 44 jsou uvedeny indikátory úspěšnosti projektu, ale už jsem nikde nenašla, zda se je povedlo naplnit, byť autorka to v textu tvrdí – na základě čeho? Na s. 47 hned v úvodním odstavci má autorka nedokončenou větu.

Problémem práce je, jak jsem již naznačila, nedostatek literárních zdrojů. Přitom téma nezaměstnanosti je v České republice odborníky hodně zpracované, odborných publikací je celá řada. Současně se mi nelíbí příliš velká mezera na dolním konci stránky, z toho důvodu je číslo stránky „nalepené“ na poznámky pod čarou.

Další výtkou k autorce je slabá stylizace a gramatické chyby v textu. Úvod je velmi slabý.

Práci doporučuji s výhradami k obhajobě a doufám, že bude v silách autorky na mé náměty reagovat.

V Českých Budějovicích dne 7. května 2009

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková